



Οι καθηγητές που διδάσκουν μαθήματα στη γλώσσα καταγωγής των μαθητών είναι υπάλληλοι του κρατιδίου της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας.

Είναι φυσικοί ομιλητές και διδάσκουν στους μαθητές τους γλωσσικές δεξιότητες στον γραπτό και προφορικό λόγο, καθώς και διαπολιτισμικές ικανότητες.



## Επικοινωνία

Σχολική αρχή για την περιφέρεια  
Ennepe-Ruhr-Kreis  
Nordstraße 21 στο Schwelm  
[www.en-kreis.de](http://www.en-kreis.de)

Πρόσωπο επικοινωνίας:

Angela Partner  
Σχολικός Σύμβουλος  
02336 4448127  
[A.Partner@en-kreis.de](mailto:A.Partner@en-kreis.de)

Kathrin Münzer  
Ειδικός σύμβουλος για την ένταξη μέσω της  
εκπαίδευσης  
02336 4448121  
[K.Muenzer@en-kreis.de](mailto:K.Muenzer@en-kreis.de)

## Πρόγραμμα διδασκαλίας στη γλώσσα καταγωγής (HSU)

Πληροφορίες για τους γονείς

## Πρόγραμμα διδασκαλίας στη γλώσσα καταγωγής (HSU)

Τα μαθήματα διδασκαλίας στη γλώσσα καταγωγής των μαθητών προσφέρονται από το κρατίδιο της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας για τους μετανάστες μαθητές των τάξεων 1 έως 10 που έχουν ήδη βασικές γνώσεις της γλώσσας καταγωγής τους.

Επειδή η γλώσσα και ο πολιτισμός των χωρών καταγωγής τους αποτελούν μέρος της ταυτότητάς τους, η γλώσσα έχει ιδιαίτερη σημασία για την ανάπτυξη της προσωπικότητάς τους. Η πολυγλωσσία πέρα από πολιτισμικό πλούτο συνιστά επίσης και μια περιζήτητη ικανότητα στον παγκοσμιοποιημένο κόσμο.

## Λόγοι που τεκμηριώνουν το παραπάνω

Μέσω του προγράμματος διδασκαλίας HSU το παιδί σας

- θα ενθαρρυνθεί στην πολυγλωσσία
- θα εμβαθύνει τις γνώσεις του στη γλώσσα καταγωγής τόσο στον προφορικό όσο και στον γραπτό λόγο.
- θα αναπτύξει τη δική του ταυτότητα
- θα διευρύνει τις διαπολιτισμικές του δεξιότητες
- θα λάβει μέρος σε μια τελική εξέταση HSU στο τέλος της κατώτερης δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (το αποτέλεσμα θα καταχωρηθεί στην ενότητα «Επιτεύγματα» στον σχολικό έλεγχο).

## Πότε και πού;

Τα μαθήματα πραγματοποιούνται το απόγευμα συμπληρωματικά με τα κανονικά μαθήματα. Παιδιά από διάφορα σχολεία θα διδάσκονται μερικές φορές από κοινού σε ένα σχολείο.

## Καθήκοντα και στόχοι

Σκοπός των μαθημάτων είναι να αναπτυχθούν και να καλλιεργηθούν οι δεξιότητες προφορικού και γραπτού λόγου με βάση το πρόγραμμα σπουδών HSU καθώς και η εκμάθηση σημαντικών διαπολιτισμικών δεξιοτήτων.

## Πληροφορίες μέσω του σχολείου

Το σχολείο υποχρεωτικής εκπαίδευσης σας ενημερώνει λεπτομερώς ως γονείς των μεταναστών μαθητών για την προσφορά του προγράμματος διδασκαλίας HSU.

## Εγγραφή

Οι μαθητές πρέπει να εγγραφούν στο πρόγραμμα διδασκαλίας HSU το αργότερο τέσσερις εβδομάδες μετά την έναρξη του σχολικού έτους.

Για να το κάνετε αυτό, συμπληρώστε το έντυπο εγγραφής και παραδώστε το στη γραμματεία του σχολείου υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή στον καθηγητή του προγράμματος διδασκαλίας HSU. Η εγγραφή ισχύει για τουλάχιστον ένα σχολικό έτος και μέχρι την αλλαγή σχολείου ή τη διαγραφή.

Μετά την εγγραφή, η συμμετοχή είναι υποχρεωτική.

## Υποχρεωτική συμμετοχή

Η παρακολούθηση των μαθημάτων στο πρόγραμμα διδασκαλίας HSU είναι υποχρεωτική (όπως και όλων των άλλων σχολικών μαθημάτων). Οι απουσίες θα σημειώνονται στη βεβαίωση παρακολούθησης.

## Διαγραφή/αλλαγή σχολείου

Διαγραφή από το πρόγραμμα διδασκαλίας μπορεί να ζητηθεί μόνο στο τέλος της σχολικής χρονιάς με ισχύ για την επόμενη σχολική χρονιά.

Αυτή θα πρέπει να υποβληθεί εγγράφως στον διευθυντή του σχολείου υποχρεωτικής εκπαίδευσης ή στον καθηγητή του προγράμματος διδασκαλίας HSU.

Κατά την αλλαγή σχολείου, απαιτείται νέα εγγραφή στο νέο σχολείο υποχρεωτικής εκπαίδευσης.

## Βεβαίωση παρακολούθησης

Η βεβαίωση παρακολούθησης παραδίδεται μαζί με τον σχολικό έλεγχο την ημέρα που παραδίδεται ο εν λόγω έλεγχος.

## Σχολικός έλεγχος

Ο βαθμός ή η αξιολόγηση της μαθησιακής ανάπτυξης σημειώνεται στην ενότητα «Παρατηρήσεις» του σχολικού ελέγχου.

## Όροι

Τα ειδικά σχολεία διδασκαλίας στη γλώσσα καταγωγής μεταναστών μαθητών είναι τα σχολεία στα οποία λαμβάνει χώρα το πρόγραμμα διδασκαλίας HSU.

Σχολείο υποχρεωτικής εκπαίδευσης είναι το σχολείο στο οποίο οι μαθητές φοιτούν τακτικά.